

菲律宾飞机非法闯入中国黄岩岛领空

南部战区:跟踪监视、警告驱离

南部战区新闻发言人田军里空军大校表示,2月18日,菲律宾1架C-208型飞机未经中国政府允许,非法闯入中国黄岩岛领空,还颠倒是非黑白,散布虚假叙

事。中国人民解放军南部战区组织海空兵力,依法依规跟踪监视、警告驱离。菲方行为严重侵犯中国主权,严重违反国际法和中国法律相关规定。

黄岩岛是中国固有领土,菲方妄图

以军事挑衅谋求其非法主权主张,以煽动炒作误导国际认知,注定是徒劳的。战区部队保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和南海地区和平稳定。

据央视新闻客户端

境内人员与境外间谍勾连窃取我军事秘密 茫茫雪原追踪“冬夜”终被驱散

军事安全是国家安全的重要组成部分,涉军信息高度敏感,是境外间谍情报机关情报搜集的重点。近期,国家安全机关侦破一起境内人员与境外间谍情报机关勾连窃取我军事秘密案件,拔除了“钉子”,有效维护了国家安全。

抽丝剥茧破迷局

国家安全机关侦查发现,境内账号“冬夜”与境外间谍情报机关人员利用某社交软件频繁联系,多次将我国某边境地区部队驻防位置、武器装备、营区环境等信息以照片、视频的形式传送至境外间谍情报机关。经查,账号“冬夜”所绑定的手机号注册人是一名与属地相隔千

里的八旬老人,不具备作案条件,账号真实使用者另有其人。为了让“冬夜”尽快浮出水面,国家安全机关干警在海量的数据中抽丝剥茧、顺线追踪,经历无数次线索的戛然而止后,最终锁定了犯罪嫌疑人尼某。

狐狸尾巴藏不住

尼某曾有两年服役经历,但因违纪问题被部队作提前退伍处理,具备一定的反侦查能力,其行踪诡秘,无形中给抓捕工作增加了困难。在抓捕工作陷入一筹莫展之际,国家安全机关干警截获了境外间谍情报机关发出的指令,要求尼某赴某军事基地窃密。时值寒冬,该军事

基地远离城市,周边地形复杂,时常大雪封路、危机四伏。漫天风雪中,国家安全机关干警埋伏其中“张网以待”,誓要将尼某缉拿归案。

雪原追踪终擒贼

经过数日等待,一个黑色的身影出现在视野中,左顾右盼后,掏出设备进行拍摄。国家安全机关干警果断出击,成功将犯罪嫌疑人尼某抓捕归案。茫茫雪原上,一辆国安警车留下了长长的车辙,车内干警疲惫的眼神中难掩喜悦,七天六夜的不懈追索终于告捷,寒冷的“冬夜”被驱散了。

据国家安全部微信公众号

想当“网红”为何反陷官司?

传媒公司诱导签订霸王合同 15名女大学生掉入违约“陷阱”

近期,北京市大兴区人民法院受理16起涉及演出经纪纠纷案件,被告均为年轻女性,其中15人为在校大学生,原告则是同一家传媒公司。

签约全球范围内演艺事务合约,不收取任何培训费用、专业团队量身打造素人“网红”……记者调查发现,看似光鲜亮丽的“造梦”计划,带来的却是“违约”被起诉、被要求赔偿数十万元的“噩梦”。

十余名在校大学生遭遇违约官司

2023年10月,大学生小关(化名)在某社交平台上收到一条私信。对方自称北京某传媒公司,表示小关形象气质好,符合公司培养条件,可以免费提供“素人精品IP孵化”服务,并希望与其签约。

抱着获得一份兼职的想法,小关同意了对方的邀约。次日,该公司一名员工添加小关的微信,进一步介绍业务:“主要做穿搭和美妆,不需要交钱,无直播要求,公司仅剩最后一个名额,正规业务,无任何风险。”

在对方发来的正式合同中,小关看到明确提及直播拍摄内容,要求较为严苛,违反需要支付高额违约金。对此,该工作人员表示:“合同仅为模版,不会追究违约金,也无需按照合同履行拍摄义务。”

确认完拍摄方式和时间等具体问题,小关与该公司线上签约。然而,一个多月后,该公司“专属运营人员”却要求其进行直播。小关表示“之前沟通没有直播”,但对方态度强硬,称合同上明确列出需要直播,口头承诺不算数,并在此后一直催促小关直播。

小关参加过几次简单的拍摄,自行垫付了部分费用,但报销申请却被公司以拍摄质量达不到要求等为由拒绝。双方就直播、报销等问题多次沟通无果,该公司称小关“不履行义务”,将其告上法庭,要求赔偿经济损失近30万元。

北京市大兴区人民法院法官魏若男说,这家公司同样案由的诉讼共16件,被

告主要是在校大学生,要求赔偿金额都在30万元上下,目前都以撤诉结案。

“广撒网”签约、承诺不兑现

记者调查发现,这家传媒公司先是在网络平台有针对性地“广撒网”,再利用在校大学生不熟悉“网红”行业规则和相关法律条款,诱惑其签约,通过设计不公平的合同内容或进行虚假承诺,导致其陷入法律纠纷。

多名学生表示,“噩梦”的开始都源于一条免费打造素人“网红”的私信。据了解,该公司会通过关键词搜索等筛选出有自我展示需求的大学生用户,一一发私信联系,并反复强调免费、多个成功案例、正规企业等来打消对方的疑虑。

“前期沟通时基本达成一致,对方还给出了一些承诺,不知不觉就放松警惕相信了。”大学生小林(化名)说。而一旦签约,之前谈好的条件则成了“空头支票”,“明明说好不直播,不用按合同走,现在却拿直播卡我们违约。”

小林等人向记者展示了与该公司签订合同前的聊天记录,对方工作人员明确承诺没有直播要求、合同仅是模版、里面的条款不作数等。

记者注意到,该公司提供的《平台公司合作协议》,工作时长、工作强度等条款明显不适用兼职在校大学生。例如,合同规定“每月直播不少于24日,每日直播时长不少于3小时”,并要求除直播外,按时、保质完成安排的其他工作。“大学生要正常上课,这样的工作量怎么可能完成?”一位受访业内人士质疑道。

“公司明知第二天在异地拍摄,却多次故意在前一天傍晚才通知,我需要提前和学校请假、买票,时间根本来不及,只能被迫‘违约’。”小关说。

据了解,该公司曾承诺会安排专业运营人员对接,提供相关拍摄设备及拍摄技巧、账号运营、视频剪辑等各类培训。但实际上,培训仅为几个电子文档供线上自学。

此外,该公司在提交的民事起诉状上,列举了作品创作及制作、运营、艺人生活管理、推广宣传包装等费用近9万元,均无法有效证实。

记者联系上原告的出庭律师杨律师,追问原告公司是否涉及存在骗局,杨律师表示案件由同事代理,自己只是临时应急出庭,且代理案件的同事也不方便接受采访。

记者在企查查上发现,该传媒公司成立于2023年8月11日,注册资本100万元;2024年1月,因为登记住所无法联系,被北京市大兴区市场监督管理局列入企业经营异常名录。

加强行业规范 提高防范意识

《中国网络视听发展研究报告(2024)》显示,截至2023年12月,职业主播数量已达1508万人,主要短视频平台日均短视频更新量近8000万,日直播场次超350万场。

受访业内人士和法律界人士表示,网红经济作为新兴业态,为许多年轻人提供了展现自我、实现梦想的机会。但当前行业内公司良莠不齐,尤其是网红培训行业,套路深,甚至暗藏骗局,相关部门应加强监管力度,制定更加严格的法规和行业规范。

法院审理时认为,从双方提供的证据来看,传媒公司存在诱导签订霸王合同、故意设置违约“陷阱”的可能。为了有效维护在校大学生的合法权益,法官与原告律师阐明相关事宜,最终该公司选择撤诉。

有律师认为,个别不法公司通过“广撒网”定位相关群体,用诱导、哄骗等手段促使对方签下霸王条款,再以支付签约费、虚增收入等方式作为违约成本获取不当利益,应坚决予以打击。

魏若男说,年轻群体要提高防范意识和法律意识,签署协议时应仔细查看协议条款,特别注意赏罚、违约条款,切勿轻信口头承诺。

据新华社

国家公共数据资源登记平台 3月1日上线试运行

记者18日从国家数据局获悉,国家公共数据资源登记平台已开发完成,正在进行部署和测试,将于3月1日上线试运行。

国家数据局副局长陈荣辉介绍,国家数据局制定统一的登记技术和业务标准,负责建设国家公共数据资源登记平台,确保与各省平台对接,实现登记信息互联互通和统一赋码,各省级数据管理部门牵头建设省级登记平台,目标在今年年内构建起职责明确、分工负责、运转有序的全国公共数据资源登记体系。

目前,浙江等省级平台已开发完成,将与国家公共数据资源登记平台同步上线,其他省级平台将根据建设情况陆续上线。

记者了解到,国家数据局所属事业单位负责办理中央和国家机关及其直属机构、中央企业的公共数据资源登记,省级和地市级登记机构建设由省级数据管理部门统筹。

陈荣辉说,登记主体也按照属地原则,到相应登记平台进行资源登记。但需要说明的是,不少地方登记平台还正在建设,暂时无法提供属地登记服务,这些省份可以先行使用国家平台进行登记。

“国家公共数据资源登记平台不仅是公共数据资源的管理系统,也是信息披露和资源发现的窗口。”陈荣辉说,平台上线运行后,供数单位可发布数据资源和产品信息,用数单位可查找数据资源等,更好实现供需对接,为降低全社会用数成本、促进数据资源价值释放创造条件,同时通过登记工作,掌握全国公共数据资源底账,加强授权运营信息披露,促进授权运营规范化、透明化。

白杰品股

升级

问:周二沪指低开,盘中冲高回落,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二先扬后抑,午后大幅跳水,创业板指收跌近2%表现最差,盘面上超4600个股下跌,电池、银行、贵金属板块逆势表现。截至收盘,两市涨停近50只,跌幅超7%个股超200只。技术上看,沪深股指均失守5日均线,两市合计成交17991亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,依靠权重股护盘,沪指盘中还一度刷新近期反弹新高,但午后各股指快速回落,创业板指上下落差近2.5%,很显然,市场开始了针对第二波反弹的回调,以黄金分割位分析,沪指理应在3290点至3310点附近获得支撑。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,市场各股指已连续多日站稳60日均线,短期在该线之上来回拉扯符合技术预期,短震有利于反弹级别进一步升级。

资产:周二按计划持股。目前持有华创云信130万股,鲁信创投48万股,爱建集团180万股,安科瑞11.5万股,创元科技18万股,陕天然气40万股,电投能源20万股,同方股份100万股。资金余额3346470.59元,总净值48178220.59元,盈利23989.11%。

周三操作计划:华创云信、安科瑞、同方股份、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰